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Выполните контрольную работу, сфотографируйте задачи, объедините их одним файлом и пришлите на проверку. 
Смотрите МАКЕТ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Занятие № 1.

Уровни организации наследственного материала. Реализация генетической информации в клетке.

Для решения задачи используйте дидактический материал по теме «Решение задач по молекулярной биологии». 
Представьте решение задачи, используя таблицу генетического кода

Таблица триплетов генетического кода

	Первый 

нуклеотид
	Второй нуклеотид

	
	Ц
	Г
	У
	А

	Ц
	ЦЦЦ  Про 

ЦЦГ  Про

ЦЦУ  Про

ЦЦА  Про
	ЦГЦ  Арг 

ЦГГ  Арг

ЦГУ  Арг

ЦГА  Арг
	ЦУЦ  Лей

ЦУГ  Лей

ЦУУ  Лей

ЦУА  Лей
	ЦАЦ  Гис

ЦАУ  Гис

ЦАГ  Глн

ЦАА  Глн

	Г
	ГЦЦ  Ала

ГЦГ  Ала

ГЦУ  Ала

ГЦА  Ала
	ГГЦ  Гли

ГГГ  Гли

ГГУ  Гли

ГГА  Гли
	ГУЦ  Вал

ГУГ  Вал

ГУУ  Вал

ГУА  Вал
	ГАЦ  Асп

ГАУ  Асп

ГАГ   Глу

ГАА   Глу

	У
	УЦЦ  Сер

УЦГ  Сер

УЦУ  Сер

УЦА  Сер
	УГЦ  Цис

УГУ  Цис

УГГ  Три

УГА  стоп
	УУЦ  Фен

УУУ  Фен

УУА   Лей

УУГ   Лей
	УАЦ  Тир

УАУ   Тир

УАГ   стоп

УАА  стоп  

	А
	АЦЦ  Тре

АЦГ  Тре

АЦУ  Тре

АЦА  Тре
	АГЦ  Сер

АГУ  Сер

АГГ  Арг

АГА  Арг

	АУЦ  Иле

АУУ  Иле

АУА  Иле

АУГ  Мет
	ААЦ  Асн

ААУ  Асн

ААГ   Лиз

ААА  Лиз


*В таблице приведены кодоны иРНК.

Ионизирующая радиация способна «выбивать» отдельные нуклеотиды из молекулы ДНК без нарушения ее целостности. Одна из цепей ДНК  имеет следующий порядок нуклеотидов: ААТЦАЦГАТЦЦТТЦТАГГААГ. Как изменится первичная структура закодированного в ней белка, если будет выбит второй триплет.
Занятие № 2.

Введение в генетику. Формы взаимодействия генов.

Представьте цитологический механизм решения задачи. Дайте ответ на вопрос задачи. Для решения используйте дидактический материал «Решение задач по генетике»
Моногибридное скрещивание
Акаталазия (отсутствие каталазы в крови) обусловлена редким рецессивным геном. У гетерозигот активность фермента несколько снижена. У обоих родителей и у их сына активность каталазы снижена. Определите вероятность рождения следующего ребенка здоровым.

Дигибридное скрещивание

Представьте цитологический механизм решения задачи. Дайте ответ на вопрос задачи. Для решения используйте дидактический материал «Решение задач по генетике»

Оба родителя с курчавыми волосами и веснушками, а дочь с прямыми волосами и без веснушек. Дочь вышла замуж за юношу с курчавыми волосами и веснушками. Мать юноши с прямыми волосами и без веснушек. Каких детей можно ожидать в молодой семье и какова их вероятность?

Занятие № 3.

Сцепленное наследование генов. Генетика пола.

Представьте цитологический механизм решения задачи. Дайте ответ на вопрос задачи. Для решения используйте дидактический материал «Решение задач по генетике»
Сцепленное наследование

У человека локус резус-фактора сцеплен с локусом определяющим форму эритроцитов и находится от него на расстоянии 5 морганид. Резус-положительность (доминантный ген) и эллиптоцитоз (эритроциты эллиптической формы) определяются доминантными аутосомными генами. Один из супругов гетерозиготен по обоим признакам. Второй супруг резус-отрицателен и имеет нормальные эритроциты. Определите процентное соотношение вероятных генотипов и фенотипов детей в этой семье.

Сцепленные с полом
Представьте цитологический механизм решения задачи. Дайте ответ на вопрос задачи. Для решения используйте дидактический материал «Решение задач по генетике»

Мужчина страдающий гемофилией, вступает в брак с  женщиной-гемофиликом. Какими по фенотипу могут быть дети в этой семье. Какова вероятность рождения здоровых детей? 

Занятие№ 4.

Иммуногенетика. Множественные аллели.

Наследование АВО, HLA, Rh- систем.

Представьте цитологический механизм решения задачи. Дайте ответ на вопрос задачи. Для решения используйте дидактический материал «Решение задач по генетике»

Один из супругов имел II(А) группу крови. У его отца была I(О) группа крови. Второй супруг был здоров и имел III(В) группу крови. Его родители то же имели III(В) группы крови. Резус-фактор у супругов был резус-положительный. Определите вероятность рождения в этой семье детей. Представьте одно из возможных решений.
Занятие № 5.

Изменчивость. Генные болезни болезни.

Ответ на задачу представляем по схеме:

1. Название заболевания

2. Кариотип 

3. Тип мутации (генные, геномные, хромосомные аберрации)

4. Механизм заболевания

5. Характерные симптомы

6. Методы диагностики

У больного в моче обнаружена фенилпировиноградная кислота. О чем это свидетельствует? Какой это тип и механизм выявленной патологии?

Занятие № 6.
Хромосомные болезни.

Ответ на задачу представляем по схеме:

1. Название заболевания

2. Кариотип 

3. Тип мутации (генные, геномные, хромосомные аберрации)

4. Механизм заболевания

5. Характерные симптомы

6. Методы диагностики

Молодая женщина очень низкого роста (150 см), с небольшим весом 45 кг,   имеет широкие плечи, узкий таз, молочные железы недоразвиты, недоразвиты яичники. Хорошо видны крыловидные складки на шее сзади. Какой диагноз можно поставить больной? Какой использовать для этого метод диагностики?

Занятие № 7.

Методы изучения наследственности человека.

Медико-генетическое консультирование.

Ответ на задачу представляем по схеме:

1. Название метода.

2. Суть метода (как его проводят)

3. Какие заболевания можно диагносцировать этим методом, привести примеры (генные, хромосомные болезни)

Какой методы надо использовать для диагностики болезни Дауна, Клайнфельтера, Патау, фенилкетонурии?

